

阿盟欢迎巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》

新华社开罗7月25日电(记者 董修竹)阿拉伯国家联盟(阿盟)24日欢迎巴勒斯坦各派别签署结束分裂、实现和解、加强巴勒斯坦民族团结的《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。

阿盟负责巴勒斯坦和阿拉伯被占领土事务的

助理秘书长赛义德·阿布·阿里当日在一份声明中对中国支持巴勒斯坦事业的立场表示赞赏。他说,这体现了阿中关系的深度和力量。

声明还说,阿盟高度评价中国领导人的努力和倡议,以及中国对巴勒斯坦人民权利和团结的持续支持。此外,阿盟对中国支持巴勒斯坦人民为结束

以色列占领、建立独立的巴勒斯坦国而进行正义合法斗争表示赞赏。

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话。23日上午,巴各派签署《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。

全球连续两天打破单日最热纪录

欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局24日公布的数据显示,22日全球日平均气温为17.15摄氏度,连续第二天打破单日最热纪录。

数据显示,22日全球日平均地表气温比21日创下的最高纪录高出0.06摄氏度,是1940年开始记录相关数据以来最热的一天。

路透社援引科研人员说法报道,由于气温峰值会连续出现,23日或24日的全球日平均气温可能会再次超过22日的最高纪录。去年7月3日至6日,全球日平均气温曾连续4天打破纪录。

哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波说,一般而言,7月是地球最热的一个月份。

美联社24日根据美国国家海洋和大气管理局数据报道,过去7天里,全球超过1600个地区的气温打破最高纪录或与最高纪录持平。

在亚洲,日本22日经历了破纪录高温,全国47个都道府县中39个发布了中暑警报,这些地区最高气温超过37摄氏度。

在欧洲,西班牙23日迎来今夏第二波热浪。这距离第一波热浪结束仅4天。西班牙国家气象局对该国大约一半领土发布了次高级别的高温橙色预警,对东部埃斯特雷马杜拉部分地区发布了最高级别的红色预警,预计最高气温将达到44摄氏度。与此同时,希腊持续16天的最长热浪于24日正式结束。

在北美地区,超过4000万美国人23日面临高温威胁,主要集中在西部地区。高温加上大风和干燥天气在美国西部地区引发数十起野火,导致多地人员疏散。加拿大野火管理部门说,截至24日,该国西部有数百处失控野火延烧。

根据哥白尼气候变化服务局今年1月发布的数据,2023年是有记录以来最热一年。该局最新数据显示,2023年6月至今年6月,全球单月平均气温已连续13个月创同期最高纪录。一些科研人员认为,受气候变化和厄尔尼诺现象加剧等因素影响,全球气温升高至前所未有的水平,因此,2024年可能“碾压”2023年,成为新的最热一年。

新华社专特稿

苏丹:发放免费面包



在苏丹首都喀土穆西部恩图曼市,一家慈善面包店的工作人员准备发放免费面包。

持续一年多的武装冲突已造成苏丹超过940万人流离失所,许多商铺被迫关门,包括面包在内的商品价格大幅上涨,大批民众需要人道主义援助。

新华社发

拜登解释退选决定 特朗普称“不知所云”

新华社华盛顿7月24日电(记者 熊茂伶)美国总统、民主党人拜登24日晚在白宫向全美发表电视讲话,解释放弃竞选连任的原因,称不能让任何事情阻碍“拯救美国民主”,包括“个人抱负”。

美国前总统、共和党总统候选人特朗普在社交媒体上回应称,拜登的讲话“很糟糕”“不知所云”。拜登和特朗普此前相互指责对方“威胁美国民主”。

拜登在白宫椭圆形办公室发表的讲话持续约11分钟,他回顾主要“政绩”,称自己配得上第二任期,但美国处于“转折点”,民众面临重要抉择,他决定“把火炬传给新一代”。

此外,拜登表示,他在余下6个月任期里将继续履行总统职责。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方对他身体状况和连任前景的担忧,党内呼吁他退选的声音也不断变强。本月21日,拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任,并背书哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯已锁定党内提名。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至24日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.7个百分点。不过,路透社和益普索集团发布的最新民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。美国选举分析人士认为,二人选情胶着。

巴西总统:全球反饥饿与贫困联盟 将于G20领导人峰会上正式建立

新华社里约热内卢7月24日电(记者 陈威华 谢照)巴西总统卢拉24日说,全球反饥饿与贫困联盟将在今年11月举行的二十国集团(G20)领导人峰会上正式建立。

卢拉当天出席在里约热内卢召开的G20全球反饥饿与贫困联盟工作组部长级会议。他在会上发表讲话时强调,与饥饿和贫困作斗争是G20领导人面临的一个系统性挑战。他说,全球反饥饿与贫困联盟虽然诞生于G20内部,但欢迎任何有兴趣的国家加入。

卢拉还表示,如果没有更有效和公平的治理,“全球南方”国家的利益就不能得到充分体现,饥饿和贫困等问题也无法得到解决。

巴西去年12月1日正式担任G20轮值主席国。巴西政府表示,在为期一年的任期中,将围绕与饥饿贫困和不平等作斗争、可持续发展和全球治理改革三个中心主题开展工作。据巴西外交部公报,今年领导人峰会将于11月18日至19日在里约热内卢举行。